全国武术八极拳公开赛 火热进行 昨日进行了31项比赛

本报讯(记者张峻豪)6 月1日,2024年全国武术八 极拳公开赛火热进行,当日 共进行了八级小架、八棍 头、提柳刀、春秋刀、六合 花枪等31项比赛,决出一等 奖108名, 二等奖156名, 三 等奖208名。

记者在比赛现场看到,选 手们身着各式传统武术服饰, 他们或稳健如山岳,或灵动如 流水, 一招一式展现八极拳的 独特韵味。无论老少,每一名

选手都凭借着精湛的技艺。 完成了一次次精彩的武术技 艺展示, 赢得了现场观众的 阵阵掌声

来自沧州职业技术学院的 刘树增昨天获得男子少年组 (B组) 提柳刀项目第一名。 今年17岁的他,学习传统武 术刀法已有10年时间。他 说:"能够获得小组第一名我 很激动, 今后我将继续研习刀 法技巧, 把沧州武术文化传承 好发扬好。"

英语四六级考试15日进行 全市41254名考生参加考试

本报讯 (记者韩学敏 通 讯员崔东)昨天,记者从市教 育考试院获悉,2024年上半 年全国大学英语四、六级考试 将于6月15日举行。本次考试 我市共有考生41254人,8所 院校承担考试任务,考场总数

英语四级考试时间为 09:00-11:20, 日语、德语、 俄语、法语四级考试时间为 09:00-11:10; 英语六级考试 时间为15:00-17:25, 日语、 德语、俄语六级考试时间为 15:00-17:10。英语四级和六 级考试内容为写作、听力理 解、阅读理解和翻译四部分。

6月7日,考生可登录全国 大学英语四、六级考试网站, 通过"快速打印准考证"完成 打印, 具体时间以考点通知为 准。考试当天,考生携带本人 准考证和有效身份证件, 按准 考证要求及考点地址参加考

本次考试采用"2+1"安 检模式严格安检。考生严禁 携带手机、智能手表、智能 眼镜等具有发送或者接收信 息功能的设备(听力耳机除 外)进入考试封闭区域参加 考试。特别需要注意的是, 考场内均安装视频监控系 统,考试期间全程监控、全 程录像。考试中如随身携带 手机等具有发送或者接收信 息功能的设备,无论使用与 否,均认定为考试作弊,取 消考试成绩。涉嫌犯罪的, 报送公安部门依法处理。

2024年人口固定样本跟访调查启动 第一次调查 全市共抽取1040人

本报讯 (记者申萍 通讯 员徐蕊) 2024年人口固定样 本跟访调查入户登记工作第一 次调查于6月1日零时正式启 动。第一次调查全市共抽取 359 个村(居)委会、398

据悉,国家统计局决定 开展2024年人口固定样本跟 访调查,旨在加强人口统计 和动态监测预警, 健全完善 年度流动儿童、留守儿童统 计监测,推动人口高质量发 展提供坚实的信息支撑。 2024年调查共开展两次,第 一次调查的标准时点为2024 年6月1日零时,第二次调查 的标准时点为2024年11月1 日零时。调查对象为国家统 一抽取清单中的指定人员及 相关衍生人员(配偶或子 女)。第一次调查涉及我市样 本 359 个村(居)委会、398 户、1040人。调查内容主要 包括调查对象的姓名、公民 身份证号、性别、年龄、受 教育程度、迁移流动、工 作、婚育和死亡情况以及儿 童居住生活情况等。调查采取 调查员使用电子采集设备 (PAD或者智能手机) 入户询 问、现场填报等方式进行。登 记完成后,数据通过互联网直 接报送国家统计局。

市统计局提醒: 如果您被 抽中为调查对象, 请如实、按 时填报,并提供真实、完整的 调查资料。各级政府统计机构 及其统计人员,对调查对象的 个人信息将会严格保密。

新闻热线:

孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 萍 17731719785 刘 杰 13292796980 张梓欣 15350768675 雪 17303170133 王 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

润心伴成长 同心护未来

"党员爸妈"陪结对儿童过"六一"

本报讯 (记者孙杰) 记者从市民 政局了解到,"六一"国际儿童节期 间,全市民政系统联合多个部门共同 举办"润心伴成长,同心护未来"主题 系列活动,围绕结对儿童心理健康广 泛开展关爱服务, 陪伴他们度过一个 健康快乐的节日。

在渤海新区黄骅市, 社会事务局 联合"党员爸妈""益行者"等志愿者 团队为官庄乡14名结对儿童送去文 具、衣服、玩具、书本等儿童节礼 物。"今天是开心又难忘的一天,因为 有那么多的叔叔阿姨陪着我,这一天 过得特别有意义。"官庄乡西九女河村 的丹丹一直想过个生日,"党员妈妈" 冯辰为她精心准备了蛋糕和礼物,不 仅为她完成了心愿,还给她带来物质 上的帮助和精神上的关怀。

在献县未成年人保护中心,"党员 爸妈"联合心理辅导老师为孩子们开 展了儿童心理健康知识辅导活动。通 过放松练习提升孩子们的专注力,通 过绘画活动激发孩子们的梦想,活动 现场欢快愉悦,大家在互动游戏中感 受合作共赢的乐趣, 在相互协作中收 获成长的快乐。

在任丘市悦都汇购物公园,100余 "党员爸妈"和结对儿童欢聚一 堂。"党员爸妈"同孩子们在购物公园 一起表演合唱、手语舞、手鼓等节 目,陪伴孩子们看电影,现场发放爱 心零食。在"党员爸妈"的关怀和引 导下,孩子们共同分享平时难忘的、 高兴的温馨瞬间,增进"党员爸妈" 和孩子们的感情。

沧县组织"党员爸妈"帮助结对 儿童制定合理的生活学习计划,并加 强并举行一系列活动,增进"党员爸 妈"与孩子们的交流,及时疏导结对

儿童的困惑。同时,开展安全教育和 法制教育指导,与结对儿童及监护人 深入交流,严防意外事故发生。

"教育从来不是某一个部门或群体 的事情,需要学校、家庭、社会齐心 协力。"市民政局儿童科负责人表示, 接下来,他们将紧紧围绕"润心伴成 长·同心护未来"主题,动态掌握儿童 生活保障、家庭监护、就学情况等方 面信息,开展多形式、多渠道、多层 次关爱服务和主题宣传活动,持续营 造全社会关心关爱儿童健康成长的良 好氛围。



5月30日. 团市委、市少 工委在新华区 路华小学举行 示范性入队仪 式,为新入队 的百余名学生 系上红领巾。

郭倩 孙 杰 摄

筑牢基石为发展服务

-记新华区统计局

本报记者 张峻豪

正在进行的第五次全国经济普查 工作已进入数据审核验收阶段,新华 区统计局采取"分片包干"的形式, 对接企业、单位、个体经营户, 点对 点、面对面进行指导和数据采集审 核,用优质统计服务摸清经济"家

近年来,新华区统计局持续提升 统计服务能力水平,工作成效得到省 统计局和市统计局肯定。新华区统计 局在2023年全省统计工作暨党建工作 会议上就统计服务工作作典型发言; 劳动力调查工作被国家统计局河北调 查总队评为2023年度考核优秀等次, 居民收支调查、新设立小微企业和个 体经营户跟踪调查工作及采购经理调 查工作被沧州调查队评为优秀等次; 投资、贸易、能源、人口与就业等7 项工作获得市统计局专业考核优秀,9 项工作获评良好;被市统计局评为 2023年度全市统计系统优秀单位……

成绩背后,是对工作的执着、热 爱与创新。在统计工作中,如何准确 把握统计报表制度的变化情况和填报 易错、易混淆的统计指标,一直是各

单位和企业统计人员头疼的问题。为 解决这一难题,新华区统计局采取线 上+线下、集中培训+个别指导的方 式,对全区"四上"企业统计人员和 有关部门及各乡办统计员培训统计法 律法规和统计业务知识20余次,推进 统计工作规范化、标准化建设水平持

为扶持企业做大做强,有力推动 区域经济扩量升级、提质增效,新 华区统计局积极推进"小升规"单 位重占培育库建设,建立与税务 发改部门协调联动、信息共享工作 机制,对可以入库入统的企业进行 筛选评估,并对入统注意事项提出 具体建议和工作指导。同时,邀请 中铁四局、八局、十局及市政公司 和万盛劳务等重点项目承建单位和 服务业企业负责人参加座谈,详细 了解企业经营状况、存在困难及行 业发展趋势, 听取对规上服务业发

展扶持政策的建议和意见, 为帮助 企业解决实际问题、促进企业稳定 发展、后续"小升规"入统工作和 加快推进服务业行业协调发展奠定

2023年,新华区被市统计局确定 为企业电子统计台账推广试点县 (区)。新华区统计局相关负责人介 绍,以前的统计数据需要统计员或会 计填写, 他们现在推广的企业电子统 计台账则是应用人工智能、区块链、 智能识别等技术, 让企业原始记录 电子统计台账、统计报表工作无缝衔 接,实现数据全流程可追溯,进一步 夯实统计源头数据质量。为做好推广 工作,新华区统计局在全区加大电子 统计台账推广宣传力度。同时,规范 数据管控,全流程严把数据质量,规 范数据上报流程,做到即录即审。目 前,新华区企业电子统计台账开通率 达100%。

沧州市十佳公务员集体风采录

根治催收乱象 不妨把好"授信关"

每天电话催收不超过3次,晚上 10点以后不能催收,不应向联系人 催收……近日,《互联网金融贷后催 收业务指引》发布后引发不少热 议。虽说欠债还钱天经地义,但催 收也要把握分寸,不能掺杂暴力威 胁。要根治催收乱象,除了规范 "事后算账"的度,也要把好金融机 构放贷前的"授信关"。

"老赖"欠钱固然可耻,但金融 机构在追债的过程中,终究不能逾 越法律的红线。如今, 为了满足金 融机构的追债需求,一些催收公司 绞尽脑汁,频繁发短信"轰炸"、来 电骚扰"呼死你"、泄露个人信息等 手段令人不胜其扰。因此, 出台催 收行业管理措施很有必要, 以政策 干预刹住暴力催收的歪风邪气,才 能更好地还原文明本色。

其实,有些欠债不还的行为。 早在金融机构放贷之初,就已埋下 了伏笔。有些金融机构工作人员为 了完成任务, 存在盲目授信、过度 授信的情况, 在缺乏足够核查的情 况下给部分用户开卡, 从而为日后 一些金融机构还存在鼓励甚 至诱导消费者超前消费的现象,导 致部分用户因过度消费而不能及时 还款。给予不同的客户何种额度的 授信,金融机构不妨严格做好事前 预判,避免因急于放贷造成追债难 的窘境

要求金融机构规范催收行为的 同时,借款人在透支消费前,也该 好好掂量一下自己的钱包, 避免因 过度消费导致无力偿还贷款。有的 借贷者明知自己难以偿还, 依然进 行大额借款,并有恃无恐当起了 "老赖" 导致金融机构无法及时回 流资金。说到底, 放贷这件事"救 急不救穷",额度可以适当透支,但 诚信不能打折。对于正规金融机 构,既要规范催收,也要通过探索 更多强制扣款、变现的合法途径, 保护其合法权益,进而避免"暴力 催收"现象的发生。



移动互联网时代, 手机 APP 成为 人们生活中必不可少的工具。然而, 一些APP自动续费屡遭质疑:从续费 容易退订难, 到默认或强制开通, 再 到自动续费悄然涨价、花的钱反而更

明"坑"易躲,暗"坑"难防

多.....

"当初同意自动续费,是为了消 费更方便、更划算,没想到'暗坑' 这么多。"安徽合肥市民刘旭斌说。 和刘旭斌一样,不少消费者感叹, APP自动续费容易退订难。

某知名投诉平台上,以"自动 续费"为搜索条目的投诉件,已从 2020年的3万多条增至如今超15万

"新华视点"记者调查发现,近 年来, 手机 APP 自动续费套路越发多 样,尽管相关部门三令五申,部分 APP经营者仍在自动续费设定里埋下 "暗坑"

2021年5月1日起施行的网络交 易监督管理办法规定, 网络交易经营

APP 自动续费的"坑"为何总填不平? 者采取自动展期、自动续费等方式提

供服务的,应当在消费者接受服务前 和自动展期、自动续费等日期前五 日,以显著方式提请消费者注意,由 消费者自主选择;在服务期间内,应 当为消费者提供显著、简便的随时取 消或者变更的选项,并不得收取不合 理费用。

一些 APP 将取消自动续费的选 项隐藏在难以察觉的位置,或通过 繁琐步骤为用户取消自动付费设置 障碍,被消费者形象地称为"套娃 退订"。

一些 APP"暗度陈仓", 不遵守 原有低价合约悄悄涨价。

"2019年,我以每年197元的价 格在某网盘APP开通自动续费会 员。最近发现,从2020年开始,会 员自动续费直接涨价到每年263元。 而去年'双十一'期间,在该APP 官方网店购买年度会员仅需178元, 远低于我的续费价格, 这多少有些 离谱。"一名消费者在某投诉平台上

多次规范下为何屡禁不止?

套路陷阱困扰消费者久矣, 有关 部门多次出台政策法规加以约束,为 何部分经营者依然我行我素?

- 利 益 驱 动 大 , 监 管 难 度 高。消费者常用的手机 APP 如外卖 软件、音乐软件等, 涉及自动续费 的金额通常在十余元至几十元间不 等,单笔消费金额看似不高,但考 虑到部分APP活跃用户在千万量级 甚至破亿,自动续费带来的收益颇 为可观。

截至去年8月,国内市场上监测 到的活跃APP数量达260万款。要对

数量如此庞大的 APP进行监管,对于 相关部门来说颇有难度。

一违规成本低,打击力度弱。 中国法学会消费者权益保护法研究会 副秘书长陈音江说, APP 自动续费乱 象屡禁不止的一个重要原因是,经营 者违法违规成本很低。消费者察觉到 自己"被坑"后,诉诸法律手段维权 的情况并不多见。

记者调查发现,和用户不计其数 的线上投诉相比,也鲜有对APP经营 者采取实质性处罚的案例。

今年3月,国务院公布《中华人 民共和国消费者权益保护法实施条 例》,自今年7月1日起施行,明确提 及自动续费经营者应承担的责任,以 及违反规定行为将受到的处罚。陈音 江认为,这一条例从法规层面进一步 规范自动续费,期待在具体执行时能 真正"长出牙齿"。

——商家有空钻,用户维权 难。消保专家认为,尽管相关政策 法规提出"自动续费需征得用户同 意""不得默认勾选捆绑开通""以 显著方式提请消费者注意"等要 求,但是相关规定还比较模糊。究 竟如何才算显著、如何才算违规, 尚不明确,这给部分经营者留下空 子可钻。

多措并举维护消费者权益

对于消费者来说, 开启自动续 费,是为了节约交易成本、提高交易 效率,但当前 APP 中存在的种种套 路,却涉嫌侵犯消费者的知情权和财 产安全权, 让不少消费者直呼"上 当"。受访专家建议,应加强监管力 度、强化社会共治,维护消费者权 益。

面对应用市场上海量的 APP, 全 面监管难度较大, 专家认为, 可以通 过大数据分析用户投诉、举报的信 息,以此为监管方向和线索,积极监

陈音江建议,应进一步完善相关 法规, 明确处罚措施, 加大处罚力 度,提高经营者违法违规成本。此 外,相关政策规定应更为清晰,出台 规范指引,避免部分经营者有漏洞可

安徽省消保委秘书处秘书长周玉 战认为,自动续费产生的问题,往往 具有点多、面广等特点,需加强社会 共治, 营造良好生态。他建议, 通过 媒体舆论监督、消保组织消费监督 行业组织强化自律、相关部门曝光典 型案例等方式,群策群力推动问题源 头治理。对于消费者来说,在使用自

也要擦亮双眼, 仔细阅读相关条 款,留存好相关 证据。

动续费功能时,

据新华社

